Особенности проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников 2014 года
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В 2014 году государственная итоговая аттестация выпускников 9 классов (ГИА-9), освоивших образовательные программы основного общего образования, проводится:

- в форме основного государственного экзамена (далее - ОГЭ) с использованием экзаменационных материалов, представляющих собой комплексы заданий стандартизированной формы (контрольно- измерительных материалов);
- в форме письменных и устных экзаменов с использованием текстов, тем, заданий, билетов (далее - государственный выпускной экзамен, ГВЭ-9 ) - для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся детей - инвалидов, освоивших образовательные программы основного общего образования (возможна сдача в форме ОГЭ и совмещение форм сдачи).
Государственная итоговая аттестация выпускников 9 классов включает в себя обязательные экзамены по русскому языку и математике. Экзамены по другим учебным предметам – литературе, физике, химии, биологии, географии, истории, обществознанию, иностранным языкам, информатике и ИКТ - обучающиеся сдают на добровольной основе по своему выбору. Количество экзаменов по выбору определяется обучающимися  самостоятельно, для чего они подают в образовательную организацию заявление о сдаче экзаменов по выбору с указанием соответствующих учебных предметов в срок до 1 марта текущего года.
К государственной итоговой аттестации допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности и в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за 9 класс не ниже удовлетворительных).
Проверка экзаменационных работ выпускников 9-х классов будет осуществляться едиными региональными предметными комиссиями.
Обучающиеся, не завершившие основного общего образования, не прошедшие государственную итоговую аттестацию или получившие на государственной итоговой аттестации более чем по одному обязательному предмету, либо получившие повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов в дополнительные сроки, получают право пройти государственную итоговую аттестацию не ранее, через год. 
В 2014 году государственная итоговая аттестация выпускников 11 (12) классов проводится в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ) и в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ). Регистрация на сдачу ЕГЭ обучающихся общеобразовательных учреждений края и обучающихся учреждений среднего профессионального образования края осуществляется до 1 марта 2014 года образовательными учреждениями, в которых они обучаются.
Регистрация на сдачу ЕГЭ выпускников прошлых лет осущеcтвляется до 1 марта 2014 года муниципальными органами управления образованием.
Заявления на прохождение государственной итоговой аттестации выпускниками 11 классов подаются обучающимися лично на основании документа, удостоверяющего личность, или их родителями (законными представителями) на основании документа, удостоверяющего личность, или уполномоченными лицами на основании документа, удостоверяющего личность, и оформленной в установленном порядке доверенности. Выпускники прошлых лет при подаче заявления предъявляют оригиналы документа об образовании.
Обучающиеся с ОВЗ при подаче заявления представляют копию рекомендаций психолого-медико- педагогической комиссии, а обучающиеся дети- инвалиды и инвалиды- оригинал справки, подтверждающий факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико- социальной экспертизы. 
Обучающиеся вправе изменить (дополнить) перечень указанных в заявлении экзаменов после 1 марта только при наличии у них уважительных причин, (подтвержденных документально). Для этого обучающийся подает заявление в ГЭК с указанием измененного перечня учебных предметов и причины изменения заявленного ранее перечня. Указанное заявление с приложением документов подается не позднее, чем за месяц до начала соответствующих экзаменов.
Впервые с 31 октября на сайте Федерального института педагогических измерений началась публикация открытого банка заданий ЕГЭ и ГИА-9. В нем представлены все типы экзаменационных заданий по всем предметам ЕГЭ и ГИА. Наполнение открытого банка заданий происходит поэтапно. Первая очередь была выложена в ноябре (3 600 заданий); вторая очередь- январь 2014 года (40 000 заданий); третья очередь- также в январе (14 200 заданий); четвертая очередь – февраль- март 2014 года (2000 заданий из КИМ ЕГЭ 2014 года).
С 2015 года – проведение ЕГЭ по иностранным языкам будет с элементами «Говорение»;
О завершении экзамена организаторы предупреждают участников ЕГЭ за 30 мин. и за 5 минут. Обучающиеся, завершившие досрочно выполнение работы сдают ее организаторам и покидают ППЭ, не дожидаясь завершения окончания экзамена (норма распространяется и на 9 классы).
Лица, не прошедшие государственную итоговую аттестацию, для прохождения повторной государственной итоговой аттестации должны восстановиться в организации на срок, необходимый для прохождения государственной итоговой аттестации.
Обучающиеся по образовательным программам СПО, не имеющие среднего общего образования, вправе пройти государственную итоговую аттестацию, которой завершается освоение образовательных программ среднего общего образования и при успешном прохождении которой им выдаётся аттестат о среднем полном общем образовании.
Для лиц, по медицинским показаниям не имеющих возможности прийти в ППЭ, экзамен организуется на дому (норма действует и в отношении 9 классов).
С 2014 года срок действия результатов ЕГЭ – год сдачи экзамена и 4 года после.
На официальном информационном портале ЕГЭ - http://www.ege.edu.ru/

 HYPERLINK "http://www.ege.edu.ru/" \o "портал ЕГЭ"   опубликован приказ расписания проведения единого государственного экзамена, государственного выпускного экзамена в 2014 году.
Введен запрет:
 - на наличие средства связи, электронно-вычислительной техники, фото, аудио и видеоаппаратуры, справочных материалов, письменных заметок и иных средств хранения и передачи информации;
- на вынос из аудиторий и ППЭ экзаменационных материалов на бумажном или электронном носителях, их фотографирование;
- на оказание содействия участникам ЕГЭ, в том числе передача им указанных выше средств и материалов.

Введены: 
Памятка для родителей (на родительском собрании, февраль-апрель)
согласие на обработку персональных данных детей;
информирование под роспись о порядке проведения ЕГЭ;
ознакомление с порядком детей.
Памятка для детей на консультациях за день до экзамена или в день экзамена
информирование под роспись о порядке проведения ЕГЭ (сдается в день
экзамена организаторам на входе в ППЭ);
конверт с формой для замечаний и предложений (сдается организаторам в аудитории вне зависимости от заполнения). 
Новое в схеме организации допуска в ППЭ
Организатор у входа в ППЭ:
проверяет паспорт, пропуск, наличие участника ЕГЭ в списках распределения;
забирает подписанную участником ЕГЭ памятку;
напоминает о необходимости сдачи средств связи и лишних вещей сопровождающим;
информирует о том, что следующая проверка будет производиться с использованием металлодетектора сотрудником полиции.
Сотрудник полиции:
участники ЕГЭ проходят через «рамку» металлодетектора;
если сигнал есть – сотрудник полиции предлагает выложить металлические
вещи;
если участник ЕГЭ отказывается – он не допускается к экзамену
Нововведения в государственной итоговой аттестации в 2014 году
Организационные особенности:
увеличение в 2 раза количества вариантов КИМ;
оборудование аудиторий, использующихся для проведения ЕГЭ, системой видеонаблюдения;
открытие банка заданий ЕГЭ прошлых лет и частично заданий 2014 года;
добавление в единое расписание предметов ГВЭ;
внесение сведений об участниках экзаменов в форме ГВЭ и сведений о результатах прохождения ГВЭ в единую базу;
внесение сведений об образовании и квалификации лиц, привлекаемых к проведению ГИА, в федеральную базу.
Информацию об итоговой аттестации можно получить:
на официальном информационном портале ЕГЭ, ГИА 
 http://ege.edu.ru/, http://gia.edu.ru/ по вопросам: основные сведения; нормативные правовые документы; правила и процедура проведения; итоговая аттестация для участников с ограниченными  возможностями здоровья; демонстрационные варианты ЕГЭ, ГИА; новости ЕГЭ, ГИА.
на сайте федерального института педагогических измерений 
http://fipi.ru/по вопросам: контрольно-измерительных материалов ЕГЭ, ГИА по всем предметам; ознакомления с демоверсиями. 
