Всероссийские проверочные работы в 4 классах пройдут в мае 2016 года

В 2015-2016 учебном году планируется проведение ВПР для обучающихся 4 классов по учебным предметам (русский язык, математика, окружающий мир).

Тексты ВПР разрабатываются в соответствии с требованиями Федеральных государственных образовательных стандартов с учетом примерных образовательных программ.

Проверочные работы по формату приближены к традиционным контрольным работам без тестовой части. По русскому языку контрольная работа в 4 классе будет проходить в форме диктанта с грамматическими заданиями.

Стоит отметить, что в школах Алтайского края в начале декабря 2015 года проведены пробные ВПР по математике и русскому языку. Так, из 24094 обучающихся 4-х классов Алтайского края по данным феде​рального института оценки качества образования по русскому языку приняли участие 22202 учащихся (охват - 92,1%) из 1048 общеобразовательных орга​низаций. Успешно справились с работой 20655 четвероклассников, что со​ ставило 93% от числа участвующих. На «5» написали работу 6856 учащихся, что выше показателя по России на 2,05%. 

Из 24094 четвероклассников Алтайского края по математике приняли участие 22770 учащихся (охват - 94,5%) из 1045 общеобразовательных организаций. Успешно справились с работой 20858 четвероклассников, что составило 91,6% от числа участвующих (по России - 92,5%). На «5» написали работу 4338 учащихся (19,05%, по России - 22,74%). Не справились с прове​рочной работой 1912 учащихся. 

Отличительной особенностью ВПР является единство подходов к со​ставлению вариантов заданий, проведению самих работ и их оцениванию, а также использование современных технологий, позволяющих обеспечить практически одновременное выполнение работ школьниками края и страны в целом.

