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1. Вопрос: Могут ли аттестационные комиссии каждого уровня (образовательного учреждения, районная (городская), главная аттестационная комиссия) или соответствующие органы управления образованием принимать свои положения об аттестации педагогических и руководящих работников?

Ответ: Нет. В соответствии с пунктом 16 статьи 29 Закона РФ «Об образовании» к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации в сфере образования относится организация подготовки, переподготовки, повышения квалификации и проведение аттестации педагогических работников образовательных учреждений субъекта Российской Федерации и муниципальных образовательных учреждений.

Приказом управления Алтайского края по образованию и делам молодежи от 21 июля 2008 № 2580 утвержден Административный Регламент по предоставлению государственной услуги «Аттестация педагогических и руководящих работников государственных и муниципальных образовательных учреждений». Пунктом 1.3 названного регламента предусматривается, что для непосредственного проведения аттестации педагогических и руководящих работников образовательных учреждений создается Главная аттестационная комиссия.

Аттестационные комиссии образовательных учреждений и муниципальных органов управления образованием создаются только для рассмотрения заявлений аттестующихся и вынесения рекомендаций на их соответствие заявленной квалификационной категории.

2. Вопрос: По какому разряду следует оплачивать труд педагогического работника, имеющего ученую степень кандидата наук, если он не имеет квалификационной категории?

Ответ: В настоящее время системой образования Алтайского края осуществляется переход на Новую систему оплаты труда (НСОТ), которая не предусматривает наличия разрядов оплаты труда. Разряды могут устанавливаться только педагогическим работникам тех образовательных учреждений, которые не изменили систему оплаты труда по Единой тарифной сетке.


В соответствии с п.6.4.2 приложения  к письму Минобрнауки России и Профсоюза работников народного образования и науки РФ от 26.10.2004 № АФ - 947/96 «Рекомендации об условиях оплаты труда работников образовательных учреждений»  оплата труда педагогическим и руководящим работникам, имеющим ученую степень кандидата наук по профилю образовательного учреждения или педагогической деятельности, почетные звания «Народный учитель», «Заслуженный учитель», должна осуществляться на один разряд выше по сравнению с тем разрядом, который ему может быть установлен в соответствии с его образованием и стажем педагогической работы на основании тарифно - квалификационных характеристик по должности.

3. Вопрос: Должны ли педагогические работники предупреждаться руководителем образовательного учреждения об изменении в оплате их труда за два месяца до истечения срока действия квалификационной категории?

Ответ: Нет. В данном случае изменение оплаты труда происходит в связи с окончанием срока, на который была присвоена квалификационная категория.

4. Вопрос: По какому разряду следует оплачивать работу мастеров производственного обучения (в разрезе квалификационных категорий)?

Ответ: При установлении разряда по оплате труда по Единой тарифной сетке педагогическим и руководящим работникам, в том числе мастерам производственного обучения, следует руководствоваться  постановлением  Министерства труда Российской Федерации  от 11 ноября 1992 г. № 33 «О согласовании разрядов оплаты труда и тарифно-квалификационных характеристик по должностям работников учреждений и организаций образования Российской Федерации». 

5. Вопрос: Необходимо ли включать в трудовую книжку педагогического работника сведения о присвоении ему разряда по оплате труда по Единой тарифной сетке?

Ответ: Согласно пункту 4 Правил ведения и хранения трудовых книжек, изготовления бланков трудовой книжки и обеспечения ими работодателей, утвержденных постановлением Правительства РФ от 16.04.2003 № 225 «О трудовых книжках», в трудовую книжку вносятся сведения о работнике, выполняемой им работе, переводе на другую постоянную работу и об увольнении работника, а также основания прекращения трудового договора и сведения о награждении за успехи в работе. 

На основании изложенного следует, что сведения о присвоении или изменении разряда по оплате труда вноситься в трудовую книжку не должны.

6. Вопрос: Какие сведения вносятся в трудовую книжку работника по результатам аттестации?

Ответ: В соответствии с пунктом 4.1 Положения о порядке аттестации педагогических и руководящих работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, утвержденного приказом Минобразования РФ от 26.06.2000 № 1908, на основании решения главной аттестационной комиссии начальник управления Алтайского края по образованию и делам молодежи  в месячный срок со дня принятия решения главной аттестационной комиссии издает приказ о присвоении работнику квалификационной категории. На основании приказа управления руководитель образовательного учреждения вносит соответствующую запись в трудовую книжку работника.

По результатам аттестации в трудовую книжку работника (раздел «Сведения о работе») о присвоении квалификационной категории вносятся следующие записи:

в графе 1 - порядковый номер вносимой записи;

в графе 2 - дата решения аттестационной комиссии;

в графе 3 – «Присвоена вторая (первая, высшая) квалификационная категория по должности «учитель», «преподаватель» (без указания преподаваемого предмета), «воспитатель» и т.п.; «присвоена первая (высшая) квалификационная категория по должности «директор» (заведующий, начальник) и т.д.;

в графе 4 - дата и номер приказа управления Алтайского края по образованию и делам молодежи, на основании которого внесена запись.

7. Вопрос: В течение какого времени должна проходить аттестация педагогического работника? 

Ответ: В соответствии с п.2.2 Положения о порядке аттестации продолжительность аттестации для каждого аттестуемого не должна превышать двух месяцев с начала ее прохождения и до принятия решения.

8. Вопрос: Может ли быть продлен срок прохождения педагогическим работником процедуры аттестации?

Ответ: По письменному заявлению работника в случаях его временной нетрудоспособности в период прохождения им аттестации, нахождения в командировке или другим уважительным причинам продолжительность его аттестации может быть увеличена соответственно руководителем органа управления образованием или  образовательного учреждения.

9. Вопрос: Может ли педагогический работник подать заявление на присвоение ему более высокой квалификационной категории до истечения срока действия имеющейся у него квалификационной категории?

Ответ: Положение о порядке аттестации не содержит ограничений в прохождении работником аттестации на более высокую квалификационную категорию до истечения срока имеющейся у него квалификационной категории в порядке, установленном Положением. За работниками, признанными по результатам аттестации не соответствующими заявленной квалификационной категории, сохраняется имеющаяся квалификационная категория до истечения срока ее действия.

10. Вопрос: По какой процедуре проходят аттестацию педагогические работники, работающие по совместительству?

Ответ: В соответствии с пунктом 2.6 Положения о порядке аттестации работники (преподаватели вузов, специалисты органов управления образованием, методических кабинетов и др.), выполняющие педагогическую работу в государственных и муниципальных образовательных учреждениях на условиях совместительства, проходят аттестацию на общих основаниях.

11. Вопрос: По какой процедуре проходят аттестацию педагогические работники, вышедшие на пенсию?

Ответ: Положением о порядке аттестации не предусмотрено особого порядка аттестации для педагогических и руководящих работников, достигших пенсионного возраста. Аттестация таких работников осуществляется на общих основаниях.

12. Вопрос: При каких условиях учитываются присвоенные квалификационные категории педагогических работников?

Ответ: В соответствии с п.15 письма Минобразования России и Профсоюза работников образования и науки Российской Федерации от 07.02.2003 г. № 03-8ин/22-03/11 квалификационные категории, присвоенные педагогическим и руководящим работникам, учитываются в течение срока их действия на всей территории Российской Федерации, в том числе:

при работе в должности, по которой присвоена квалификационная категория, независимо от типа и вида образовательного учреждения, преподаваемого предмета (дисциплины);

при возобновлении работы в должности, по которой присвоена квалификационная категория, независимо от перерывов в работе;

при переходе из негосударственного образовательного учреждения, а также учреждений и организаций, не являющихся образовательными, на работу в государственные и муниципальные образовательные учреждения, при условии, если аттестация этих работников осуществлялась в соответствии с Положением;

при переходе работников с одной руководящей должности на другую руководящую должность из одного образовательного учреждения в другое образовательное учреждение;

при выполнении педагогической работы на разных должностях, по которым совпадают должностные обязанности, учебные программы, профили работы в случаях, указанных в совместном письме Министерства образования Российской Федерации № 03-ин/22-03 и Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации  № 11 от 07.02.2003 г.

13. Вопрос: Может ли быть продлен срок действия квалификационной категории?

Ответ: На основании п.16 письма Минобразования России и Профсоюза работников образования и науки Российской Федерации от 07.02.2003 г. № 03-8ин/22-03/11 срок действия квалификационной категории по заявлению работника в исключительных случаях (например, временная нетрудоспособность, нахождение в отпуске по беременности и родам, уходу за ребенком, нахождение в командировке по специальности за рубежом, возобновление педагогической работы после ее прекращения в связи с ликвидацией образовательного учреждения или ухода на пенсию, нахождение в отпуске в соответствии с пунктом 5 статьи 55 Закона Российской Федерации "Об образовании" и другие причины) может быть продлен до одного года соответствующими органами управления образованием. Орган управления образованием субъекта Российской Федерации может принять общее решение по данному вопросу. 

Срок рассмотрения заявлений граждан, в том числе и по указанному вопросу, не должен превышать одного месяца.

14. Вопрос: В каком порядке рассматриваются споры по вопросам аттестации педагогических работников?

Ответ: В соответствии с пунктом 4.3 Положения о порядке аттестации трудовые споры по вопросам аттестации педагогических и руководящих работников рассматриваются в комиссиях по трудовым спорам, судах в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.

15. Вопрос: Как устанавливаются разряды оплаты труда по Единой тарифной сетке педагогическим работникам?

Ответ: Установление разряда оплаты труда по Единой тарифной сетке с учетом дифференциации в уровнях квалификации педагогических и руководящих работников производится на основании  постановления  Министерства труда Российской Федерации  от 11 ноября 1992 г. № 33 «О согласовании разрядов оплаты труда и тарифно-квалификационных характеристик по должностям работников учреждений и организаций образования Российской Федерации». 

Педагогическим работникам, не проходившим аттестацию или не изъявившим желания проходить очередную аттестацию, в том числе по истечении срока действия квалификационной категории, устанавливаются разряды оплаты труда с учетом стажа их педагогической работы (работы по специальности) и образования.

Педагогическим и руководящим работникам, которым по результатам аттестации была присвоена квалификационная категория, работодатель обязан устанавливать разряды оплаты труда согласно присвоенной квалификационной категории со дня принятия аттестационной комиссией решения о соответствии заявленной квалификационной категории.

16. Вопрос: Является ли обязательным для руководящих работников образовательных учреждений прохождение аттестации на присвоение квалификационных категорий?

Ответ:  На основании п.3 ст.35 закона РФ «Об образовании» непосредственное управление государственным или муниципальным образовательным учреждением осуществляет прошедший соответствующую аттестацию заведующий, директор, ректор или иной руководитель (администратор) соответствующего образовательного учреждения. 

Обязательность аттестации руководящих работников и лиц, претендующих на руководящую должность, на первую квалификационную категорию подтверждена п.1.4. Положения о порядке аттестации.

17. Вопрос: Какие последствия предусмотрены законодательством для педагогических и руководящих работников, признанных не соответствующими заявленной квалификационной категории?

Ответ: В случае признания лица, претендующего на занятие руководящей должности, не соответствующим первой квалификационной категории, трудовой договор (контракт) с ним не заключается.

В случае признания руководящего работника, не соответствующим первой квалификационной категории, он может быть переведен с его согласия на педагогическую работу (должность) или трудовые отношения с ним прекращаются  в соответствии с п.3 ст.81 ТК РФ.

В случае признания педагогического или руководящего работника, не соответствующим заявленной квалификационной категории, аттестация на ту же или более высокую квалификационную категорию по заявлению работника может проводиться не ранее чем через год со дня принятия соответствующего решения аттестационной комиссией в порядке и сроки, установленные  Положением о порядке аттестации.

18. Вопрос:  Нужно ли дублировать в образовательном учреждении приказ органа управления образованием о присвоении работнику квалификационной категории?

Ответ: Нет, не нужно. На основании приказа управления Алтайского края по образованию и делам молодежи о присвоении квалификационных категорий педагогическим и руководящим работникам руководитель образовательного учреждения вносит в трудовую книжку работника запись о присвоенной квалификационной категории и издает приказ об установлении ему соответствующего этой квалификационной категории разряда оплаты труда.

