2013 год - Год охраны окружающей среды
Реализация проекта «Экологическая тропа» 
Реализация проекта осуществляется за счет 
гранта Губернатора Алтайского края 
в рамках ведомственной целевой программы 
«Охрана окружающей среды на территории 
Алтайского края» на 2013-2015 годы»
Педагогическим коллективом МБДОУ ЦРР-детский сад «Алёнушка» многие годы уделяется большое внимание экологическому образованию детей. Особая роль отводится воспитанию средствами природы, что играет не последнюю роль в сохранении и укреплении здоровья детей. Двигательная активность обеспечивает здоровье, энергию, выносливость ребят, а общение с природой развивает наблюдательность, познавательные интересы, культуру поведения и чувство красоты. Природные ресурсы города и созданная на территории дошкольного учреждения развивающая среда, позволяет проводить с воспитанниками образовательную деятельность в разных формах, знакомить их с объектами живой и неживой природы. 
В ходе работы по экологическому образованию коллектив нашего детского сада столкнулся с рядом проблем, в частности:
не хватает ресурсов для подготовки такой серьезной формы работы, как учебная экскурсия: дети дошкольного возраста не могут совершать длительные экскурсии в лесную зону, организация прогулок и экскурсий в лес в весенне – летний период затруднена из–за нашествия клещей;
созданная много лет назад экологическая тропинка, не отвечает современным требованиям, отсутствует дендрарий, фруктовый сад, метеоплощадка. 
В целях устранения вышеназванных проблем работниками детского сада принято решение создать экологическую тропу, выполняющую познавательную, развивающую, эстетическую и оздоровительную функции, а наиболее эффективным способом реализации поставленных задач определена проектная деятельность. 
В январе 2013 года инициативной группой учреждения в составе: Выходцева Н.И., Кунгурова О.Н., Феофанова Е.В., Шмаков А.А. разработан проект «Экологическая тропа», составлена карта-схема её объектов.
Данный проект был заявлен на конкурс проектов на соискание грантов Губернатора Алтайского края в сфере экологического воспитания, образования и просвещения в 2013году. Всего в конкурсе приняли участие 127 проектов, из них было отобрано 40 лучших. В число победителей вошел и наш детский «Алёнушка», на реализацию проекта «Экологическая тропа» учреждению предоставлен Грант в размере 30,0 тыс. рублей.
Немногим более 3-х месяцев реализуется проект, все мероприятия проводятся в запланированные сроки. На территории детского сада появились новые природные объекты, в создании которых участвуют не только работники детского сада, но и родители, учащиеся школ (волонтеры), посильную помощь оказывают наши воспитанники.
В весенний период в каждой группе педагогами были посеяны семена цветочных культур с последующей посадкой их на групповых участках, фитогорке и альпийской горке. Видовой состав растений подобран таким образом, чтобы цветы цвели на территории постоянно.
Новым объектом на тропе природы стал дендрарий, в результате - на территории детского сада появились хвойные породы (сосна, ель, пихта), лиственные породы (дуб, липа, береза, орех маньчжурский), декорастущие деревья и кустарники (туя, чубушник, спирея, айва японская), первоцветы. 
Кроме этого разбит фруктовый сад, теперь воспитанники могут познакомиться с фруктовыми деревьями и кустарниками, разновидностями земляники на "Земляничной полянке". Второе «рождение» получила фитогорка: в зимний период спилены старые деревья, посажены новые многолетние и однолетние лекарственные растения. 
Привлекает внимание взрослых и детей розарий, более 20 черенков роз посажены в этом году, часть из них передали родители воспитанников. С нетерпением ждем цветения зеленого газона «Цветущий луг». 
Заканчивается обустройство метеоплощадки, уже установлены флюгер, ветряной рукав, осадкомер, термометр. С нового учебного года дети будут учиться наблюдать за погодой, проводить исследования.
Особая роль в экологическом просвещении отводится природоохранным акциям и праздникам. 26 марта в честь Международного дня птиц в детском саду для детей прошёл экологический праздник «День птиц». Воспитанники ещё раз повторили правила поведения в лесу: «Не трогай птичьи гнезда», «Не уноси домой птенцов», «Защищай птиц от врагов: кошек и собак». Сотрудниками детского сада, родителями подготовительной и старшей группы к этому дню были изготовлены скворечники и на экологической тропе появился новый объект - «Птичья гостиница». С большим участием детей прошли экологические праздники - «День Воды», «День Земли», "Русская березка».
Педагогами разработаны маршруты и планы проведения экскурсий для каждой возрастной группы: в дендрарий, фруктовый сад, к фитогорке и другим объектам. Обустроено место занятий для детей в "Уголке нетронутой природы". 
Во время прогулок и экскурсий дети играют, наблюдают, делают зарисовки. У них развиваются память, речь, мышление, а самое главное — появляется чувство прекрасного, воспитывается любовь к природе, желание её беречь и охранять.
На сайте детского сада, в разделе «Человек и природа» создана методическая копилка для педагогов, подобран познавательный материал для детей, помещены статьи, фотографии о проведенных массовых мероприятиях. 
Окончание всех строительных работ, открытие Экологической тропы для посещения детьми и родителями планируется в сентябре текущего года. 
Заведующий МБДОУ ЦРР-детский сад «Алёнушка» Выходцева Н.И.
