              МБОУ «Белокурихинская средняя общеобразовательная школа № 1»

                                                                отчёт

                 МО классных руководителей за 1 полугодие 2015-2016 года
В состав МО классных руководителей в учебном году входит  26 классных руководителей, из них - 12 – начальная школа (1-4), 12– среднее звено (5-9 кл.), 2 - старшие классы (10-11).

Методическое объединение классных руководителей работает над темой «Современные образовательные технологии и методики в воспитательной системе классного руководителя в условиях реализации ФГОС второго поколения». Методическое объединение решало следующие задачи:

1. Оказание помощи классному руководителю в совершенствовании форм и методов организации воспитательной работы.

2.Формирование у классных руководителей теоретической и практической базы для моделирования системы воспитания в классе.

3.Развитие творческих способностей педагогов.

МО классных руководителей это не только изучение новых веяний в воспитании, но и обмен опытом, который у многих учителей достаточно богат и разнообразен.

Воспитательные мероприятия носили активную форму, и обогащали досуг школьников, сплачивали коллективы детей, развивали творческие способности, способствовали интеллектуальному развитию. В ходе работы классных руководителей проявили хорошие коммуникативные и организаторские способности, показали умение ориентироваться и использовать новые технологии.

Анализ и изучение работы классных руководителей с классным коллективом показал, что деятельность большинства классных коллективов направлена на реализацию общешкольных и социально значимых задач. У каждого класса есть социальный проект, над которым он работает в течение года, например  «Доброе сердце»(2а, Санькова А.В.), «Экология детства»( 3а Медведева Г.К.), «Книга памяти»(3в, Кузнецова Н.Н.), «Дарить тепло: шефство над ветераном»(4б, Васильева Г.М.), «Сохраним экологию:сдадим батерейку»(9б, Ермакова Е.Ю.) и т.д. Классные руководители работают над занятостью учащихся во внеурочное время. Организовывают внеклассные мероприятия, проводят профилактическую работу с учащимися и родителями. 

На должном уровне проходит большинство классных мероприятий: праздников, конкурсов и т. д., о чем свидетельствуют отзывы администрации школы, учителей, родителей.

В течение первого полугодия МО классных руководителей были проведены три  заседания: «Доступность качества образования: условия и возможности развития» в рамках августовской конференции,  «Организация работы по созданию оптимальных условий для развития и воспитания социально-активной личности школьника», «Организация социально-педагогического взаимодействия с учащимися, находящимися в СОП и воспитывающимися в семьях, состоящих на ВШК».
В сентябре согласно плану воспитательной работы классными руководителями 1-11 классов проведены классные часы «Я-талантлив», уроки культуры «Великий князь Владимира-креститель Руси», уроки мужества « 70 лет  Победы над милитаристской Японией». В октябре прошёл школьный смотр талантов «Алло, мы ищем таланты». В октябре прошёл цикл мероприятий, посвящённых Дню пожилого человека: поздравления учителей-ветеранов, оказание помощи, а также акция «Весенняя неделя добра» ( выставка-продажа изделий, деньги от продажи которых в сумме 2000 руб. переведены на счёт «Поддержим ребёнка»). Ноябрь был посвящён здоровому образу жизни. Была проведена акция «Мы за здоровый образ жизни!»,  смотр агитбригад «В здоровом теле-здоровый дух», спортивные эстафеты «Я-чемпион», классные часы, посвящённые Международному  Дню отказа от курения. В честь Дня матери был проведён праздничный концерт «Голубой огонёк», а также в каждом классе было организовано поздравление мам.
Одной из главных целей в воспитательной деятельности нашей школы является воспитание гражданско-патриотических качеств у школьников. Для реализации этой цели систематически организуются мероприятия, несущие гражданскую и военно-патриотическую направленность. В целях реализации поставленных задач по данному направлению, согласно плану воспитательной работы,  были проведены тематические уроки, посвящённые 70-летию начала Нюрнбергского процесса, концертная программа, посвящённая Дню неизвестного солдата.
По профилактике детского дорожно – транспортного травматизма и обучению детей безопасному поведению на дорогах были проведены следующие мероприятия: «Азбука ПДД» -1 класс, «Безопасная дорога» конкурс рисунков в 3 классе, «Дорожные знаки - наши друзья» - 4 класс, акция «Безопасная дорога детей в школу». 

Учащиеся школы приняли успешное участие в городских конкурсах «Все краски осени» и «Вдохновение зимы», организованными ЦЭВ.
Рук. МО классных руководителей                                                        М.Н.Гисс
