СПРАВКА
по результатам проверки МОУ «БСОШ №2»   по  вопросу  
«О совместной работе Совета по профилактике МОУ «БСОШ №2» с ГОВД, муниципальной КДН и ЗП»

В соответствии с планом работы комитета по образованию администрации города Белокурихи на 2010 год методистом комитета по образованию и ответственным секретарем муниципальной КДН и ЗП с 25 по 28 апреля 2010 года проведена проверка деятельности Совета по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних МОУ «Белокурихинская средняя общеобразовательная школа №2» по взаимодействию с ПДН ОВД и комиссией по делам несовершеннолетних администрации города Белокурихи.
В ходе проверки изучено состояние дел по организации профилактической работы с учащимися и семьями, взаимодействию с учреждениями системы профилактики.
В школе разработаны и утверждены документы, регламентирующие деятельность Совета по профилактике: Положение о работе Совета, утверждено директором школы И.А.Ващенко, 01.09.2009; План работы утвержден директором школы И.А.Ващенко 01.09.2009; График проведения заседаний, утвержден заместителем директора по воспитательной работе П.А.Колчиной, 01.09.2009;  Приказ об утверждении состава Совета от 15.09.2009 №120/1, Приказ об изменении состава Совета от 02.11.2009 №155/1. Имеется совместный план работы ОВД по г.Белокурихе и МОУ «Белокурихинская средняя общеобразовательная школа №2» по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних учащихся на 2009-2010 учебный год. 
Социальным педагогом ведется журнал протоколов заседаний Совета по профилактике. Запланировано 9 заседаний на учебный год, на 28.04.2010 проведено 12. По вынесенному решению  каждого Совета директором школы издается приказ о снятии или постановке несовершеннолетних на внутришкольный учет. 


В учреждении в наличии нормативно-правовая база по взаимодействию органов и учреждений системы профилактики:


«Порядок взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и их семьями, находящимися в социально опасном положении», пост. КДН и ЗП АК от 17.10.2007 №5.

«Об организации взаимодействия органов управления образованием, образовательных учреждений и органов внутренних дел в организации работы по профилактике правонарушений несовершеннолетних», от 05.05.2008 № 2927.

«Инструкция об организации и  порядке ведения в образовательных учреждениях системы учета обучающихся и семей, находящихся в социально опасном положении», приказ от 02.06.2008 № 2040.

«Порядок взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, учреждений уголовно-исполнительной системы в работе с несовершеннолетними, освобожденными из учреждений уголовно-исполнительной системы, вернувшимися из специальных учебно- воспитательных учреждений закрытого типа, а также с осужденными условно, осужденными к обязательным работам, исправительным работам или иным мерам наказания, не связанным с лишением свободы», пост. КДН и ЗП АК от 22.05.2009 №2.

На заседания Совета по профилактике в течение 2009-2010 учебного года были приглашены: стажер по должности старшего инспектора ПДН ОВД К.В.Челтуманова – 22.10.2009, 17.12.2009, старший инспектор ПДН ОВД О.Г.Боровикова – 28.01.2010, уполномоченный по правам ребенка в г.Белокуриха Н.В.Кайгородова -11.03.2010, методист комитета по образованию Т.Г.Щеглова – 22.10.2009, 01.12.2009, 28.01.2010, 16.02.2010, 11.03.2010, 27.04.2010, 28.04.2010, ответственный секретарь КДН и  ЗП В.Е.Бурцева 28.01.2010, 16.02.2010, 11.03.2010, 27.04.2010.

В образовательное учреждение  из муниципальной КДН и ЗП своевременно поступает информация о решениях  комиссии, постановления, выписки из протоколов заседаний.


Социальным педагогом составлен отчет о проделанной работе Совета по профилактике безнадзорности и правонарушений за 1 полугодие 2009-2010 учебного года.

На заседаниях Совета рассматривались вопросы: по профилактике употребления алкогольной продукции, пропусков уроков без уважительной причины, невыполнения домашних заданий, занятости несовершеннолетних во внеурочное и каникулярное время, исполнения Закона Алтайского края  от 07.12.2009 № 99 – ЗС «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края»,  социально-психологической помощи учащимся и родителям, контроля со стороны родителей, о совместном проживании детей с родителями, о роли родителя в воспитании собственного ребенка и ответственности за его обучение и развитие.

Вместе с тем, отмечено:
- отсутствие приказа об изменении в составе Совета по профилактике;

- совместный план по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних не утвержден начальником ОВД по г.Белокуриха В.В.Ерохиным, нет отметки о его выполнении, поэтому отследить эффективность реализации данного плана не предоставляется возможным;

- в плане по профилактике безнадзорности и правонарушений в разделе «Работа с родителями» отсутствуют массовые мероприятия с родителями по вопросам воспитания детей из неполных, находящихся в социально опасном положении семей; недопустимости  жестокого обращения с детьми, пропаганде ответственного родительства;
- информация о постановке и снятии с учета ПДН несовершеннолетних, совершивших правонарушения, из ОВД предоставляется несвоевременно или отсутствует;
- слабый контроль за несовершеннолетними со стороны родителей и администрации школы  за посещением уроков и занятости во внеурочное время;
Предложения: 
1.Изменения в составе Совета по профилактике закрепить приказом директора школы.
2.Утвердить план по профилактике безнадзорности и правонарушений в ОВД, добавить графу с отметкой о выполнении, спланировать и включить на следующий учебный год цикл бесед с родителями по вопросам воспитания детей из неполных, находящихся в социально опасном положении семей; недопустимости  жестокого обращения с детьми, пропаганде ответственного родительства.
3.Наладить работу с ПДН ОВД по взаимоинформированию о постановке или снятии с учета.
4.Обратиться  с ходатайством в ОВД  для организации в летний период профильной смены в лагере «Дзержинец» для учащихся, состоящих на общегородском учете.

5. Обратиться к начальнику ОВД по г. Белокурихе с просьбой о выделении сотрудников для проведения профилактических бесед, мероприятий с учащимися, а также необходимости  участия в проведении родительских собраний, в том числе посвященных профилактике правонарушений и преступлений, несовершеннолетних в летний период.   
Справку составили: методист комитета 




Т.Г.Щеглова




    отв. секретарь КДН и ЗП  



В.Е.Бурцева

11.05.2010

Совместный план по пропаганде ЗОЖ, профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения с МУЗ «Белокурихинская центральная городская больница» согласован 10.03.2010 года.

- отметка о выполнении совместного плана с МУЗ «БЦГБ» по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения среди несовершеннолетних отсутствует;

3.Добавить в план с МУЗ «БЦГБ» по профилактике алкоголизма, наркомании, табакокурения,  графу о результатах выполнения пунктов плана.

