СПРАВКА

по итогам проверки  «Организация  деятельности детского оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей» 
Тема контроля: Организация  деятельности детского оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей в 2014 году.

Цель: изучение уровня организация  деятельности детского оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей.
Задачи: 


- оценка эффективности организации деятельности детского оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей;


- определение проблем в  организации деятельности детского оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей.
Методы контроля:

- изучение и анализ документации;

- визуальное обследование организаций;

- собеседование с руководителем организации и другими участниками образовательного процесса.

Сроки контроля: 23 июня 2014 года.

Состав инспектирующей группы: председатель комитета по образованию администрации города – А.С. Пулей.


Объекты контроля:  МБОУ «Белокурихинская СОШ № 2», МБОУ ДОД «ЦЭВ».
Контроль в общеобразовательных учреждениях осуществлялся в соответствии с:

- Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ»;

- Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 19.04.2010 № 25 «Об утверждении СанПиН 2.4.4.2599-10» («Санитарно – эпидемиологические правила и нормативы «Гигиенические требования к устройству, содержанию и организации режима в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей в период каникул»), зарегистрировано в Минюсте РФ 26.05.2010 № 17378;

Контроль показал, что деятельность ДОЛ «Улыбка», «Солнечный город», созданные на базе МБОУ «Белокурихинская СОШ № 2», и «Круг друзей», созданный на базе МБОУ ДОД «Центр эстетического воспитания» регламентируются изданными приказами об открытии и организации работы пришкольного лагеря от 30.05.2014, Положением о лагере с дневным пребыванием детей, Стандартами безопасности отдыха и оздоровления детей в лагерях дневного пребывания. Своевременно подготовлены необходимые документы для приемки лагеря: акт приёмки от 30.05.2014. 
     Согласно штатному расписанию, в лагере «Улыбка» работает 20 педагогов, В «Солнечном городе» - 11,  «Круг друзей» 9. Начальниками  пришкольных  лагерей назначены: учитель начальных классов Е.В. Зинова, зам. по УВР П.А. Колчина, зам по УВР О.Ю. Чумакина, 25 помощников воспитателей.  На всех работников разработаны и утверждены должностные инструкции, утвержден график работы воспитателей. В целях организации безопасного отдыха детей приказами директора назначены ответственные, с сотрудниками проведено обучение и проверка знаний требований охраны труда и пожарной безопасности. Большую помощь в подготовке и организации мероприятий оказывают члены педагогического отряда.
           В ДОЛ «Улыбка» оздоравливается 209 детей,  «Солнечном городе» - 117, в «Кругу друзей» - 75 (всего – 401 ребёнок). Из них 158 детей попавших в трудную жизненную ситуацию за счет средств федерального бюджета,  243 за счет средств муниципального бюджета, 4 детей – сирот, 7 детей инвалидов, 24 детей безработных. Организована работа профильных смен на базе Центра эстетического воспитания туристического направления (85 детей). 
          В основе деятельности лагерей лежит оздоровительно-развивающие и профилактические программы, учитывающие возрастные особенности учащихся, их интересы, наклонности и возможности. Основные направления и виды деятельности представлены в виде модулей:

· Физкультурно- оздоровительный;

· Социальный;

· Трудовой;

· Досуговый;

· Патриотический;

· Художественно-творческий;

· Кружковой;

· Эстетический;

· Образовательный.

В течение смены организовано взаимодействие с городской библиотекой, городским музеем, Бийским драмтеатром, центром «Биолит», санаториями города, в работе используются спортивный зал и стадион, актовый зал, школьная библиотека, проводились экскурсии в природу. Наиболее значимыми тематическими Днями стали «День России», «День здоровья», «День следопыта» и др. Ребята с интересом участвовали в мероприятиях «Уважайте светофор», «Правила дорожного движения», викторине-конкурсе по противопожарной безопасности, КВНах, с ними проведены инструктажи о правилах поведения детей во время прогулок, «Правила пожарной безопасности» с практическим занятием (эвакуация), «Правила поведения на реке», «Безопасность детей при проведении спортивных мероприятий». Для детей  организованы спортивные игры, шашечный турнир, Весёлые старты, спортивные эстафеты, игры на свежем воздухе, оздоровительные упражнения по предупреждению нарушений осанки. В течение смены работают кружки, проводятся интеллектуальные игры, художественно-творческие конкурсы и праздники. Для организации досуга учащихся  привлечены учителя физкультуры,  школьные психологи, школьные библиотекари.                                                                                               

  Согласно утвержденного 10-дневного меню, организовано 2-х разовое питание. Дети ежедневно получают фрукты, овощи, соки, мясные и молочные продукты, кондитерские изделия. 
Посещаемость в лагере стабильная, что свидетельствует об интересном, полезном досуге и вкусном питании.

Но вместе с тем, слабая информированность школьников, родителей, жителей города о деятельности пришкольного лагеря, профильных смен.
ПРЕДЛОЖЕНИЯ:

1. Отметить хорошую организацию деятельности ДОЛ с дневным пребыванием. 
     2. Постоянно информировать о деятельности детских оздоровительного лагеря через СМИ и школьный сайт.  
Председатель комитета по образованию

и делам молодёжи                                                                                    А.С. Пулей

  27.06.2014
Ознакомлены:
