Информация об организации обучения детей-инвалидов с использованием дистанционных технологий в краевом центре дистанционного образования детей-инвалидов КГБОШИЛИ «Алтайский краевой педагогический лицей»
С 2009 года в рамках КГБОШИЛИ «Алтайский краевой педагогический лицей» функционирует краевой центр дистанционного образования детей-инвалидов, созданный в рамках Приоритетного национального проекта «Образование». Педагоги краевого центра дистанционного образования предоставляют качественное образование детям с инвалидностью, проживающим на территории края, вне зависимости от материальных возможностей семьи. Дистанционная форма обучения позволяет получать ученикам овладевать знаниями и умениями, находясь дома или в любой другой точке с доступом в Интернет.

Всем детям-инвалидам, обучающимся дистанционно, на время обучения бесплатно предоставляется комплект оборудования: компьютер, принтер, сканер, наушники, микрофон, веб-камера, графический планшет, цифровой микроскоп, фотоаппарат, комплект датчиков для проведения опытов (при необходимости специальная клавиатура с большими кнопками или сенсорная, роллер или джойстик, кнопки), программное обеспечение и доступ к сети Интернет за счет средств краевого бюджета. 

Учебный процесс в центре осуществляется высококвалифицированными специалистами, прошедшими курсы подготовки по обучению детей с ограниченными возможностями с использованием интернет-технологий, обладающими необходимыми знаниями в области особенностей психофизического развития различных категорий детей-инвалидов. 

Обучение осуществляется на основе индивидуального подхода. Для каждого ребёнка создаются индивидуальные программа и расписание, ориентированные на его способности. 

Обучающиеся вместе с родителями могут выбрать дистанционную или очно-дистанционную форму получения общего образования. По желанию ребенок и его родители определяют форму освоения каждого учебного предмета: дистанционную или очную. Очная форма осуществляется на дому учителями-предметниками из прежней школы ребенка, работающими по совместительству в лицее, с целью удовлетворения коммуникативной потребности детей. 

В обучении используются многообразные виды и формы деятельности учащихся. Возможны не только контакт одного обучающегося с учителем через видеосвязь, но и групповые видеозвонки Skype для проведения классных часов, родительских собраний, уроков-конференций.

Обучение в центре дистанционного образования предоставляет возможность овладевать современными информационно-образовательными технологиями, что позволит в дальнейшем дистанционно обучаться в учреждениях профессионального образования. В период обучения у детей с инвалидностью формируются необходимые специфические для дистанционного обучения умения и навыки по использованию средств телекоммуникаций, информационных массивов, компьютерных программ и оборудования. Кроме того, дети-инвалиды, завершившие образование в краевом центре дистанционного образования детей-инвалидов, имеют возможность использовать полученное оборудование для дальнейшего обучения в учреждениях профессионального образования.
Для детей и родителей, имеющих недостатки знаний и навыков работы с компьютерными программами и ресурсами сети Интернет, при поступлении в учреждение проводится краткий обучающий курс.

Постоянный доступ к обширным источникам информации в сети Интернет создает комфортные условия для творческого самовыражения детей-инвалидов, которые по состоянию здоровья обучаются на дому. Компьютерные системы могут проэкзаменовать, выявить ошибки, дать необходимые рекомендации, осуществить практическую тренировку, открыть доступ к электронным библиотекам, к основным отечественным и международным базам данных на любом расстоянии и в любое время.

Познавательно-продуктивная деятельность учащихся реализуется в системе таких форм, как дистанционные и очные, командные и индивидуальные. Ученики центра участвуют в творческих лицейских, краевых, всероссийских конкурсах, проектах и олимпиадах. Помимо учебной деятельности возможно творческое развитие учащихся: рисование, занятие музыкой, занимательная информатика и другое.

С детьми-инвалидами, нуждающимися в дополнительном сопровождении, организуется работа педагога-психолога, учителя-логопеда, учителя-дефектолога.

Кроме того, предоставляется возможность общения детей между собой и педагогами вне учебного времени.

В летнее время предоставляется возможность выезда учащихся в оздоровительный лагерь «Лицейская дача», расположенный в предгорьях края в с. Алтайское Алтайского района. Здесь дети не только отдыхают, но главное, общаются между собой, заводят крепкую дружбу. Педагогами, волонтерами, учащимися педагогических классов лицея проводятся совместные мероприятия, экскурсии, способствующие личностному росту, активной жизненной позиции учеников центра. Организовано пятиразовое полноценное питание.

Для рассмотрения заявки для зачисления в краевой центр дистанционного образования необходимы 3 документа:

1. Справка МСЭ, подтверждающая инвалидность ребенка.

2. Справка врачебной комиссии с рекомендацией индивидуального обучения на дому по общеобразовательной программе.

3. Справка об отсутствии медицинских противопоказаний работы за компьютером.

Контактная информация:

Адрес общеобразовательного учреждения: 656031, г. Барнаул, ул. Папанинцев, 139.
Директор: Былков Владимир Станиславович, (8-385-2) 22-68-07
Заместитель директора по дистанционному образованию: Ольховатских Вадим Александрович, (8-385-2) 22-62-52 

Методисты центра: Шишаева Екатерина Николаевна, Пенкина Наталья Ивановна, (8-385-2) 22-66-23
Добро пожаловать в краевой центр дистанционного образования детей-инвалидов!
Краевой центр дистанционного образования детей-инвалидов предлагает: 

Доступность качественного образования, возможность дистанционного обучения независимо от места проживания в Алтайском крае.
Индивидуальный подход. Гибкость моделирования индивидуальной образовательной траектории, позволяющей учитывать интересы обучающихся и родителей, их потребности и возможности.

Постоянный доступ к источникам информации, через предоставленные бесплатно комплект оборудования (от компьютера до лабораторного оборудования) и выход в интернет.
Возможность изучения учебных предметов в очной и дистанционной формах.

Творческое развитие учащихся: рисование, занятие музыкой, занимательная информатика.

Квалифицированные специалисты, прошедшие курсы подготовки по обучению детей с ограниченными возможностями здоровья, консультации психолога и логопеда.
Групповые видеоконференции при проведении классных часов, родительских собраний.

Успешная социализация и интеграция в общество. Летние смены в оздоровительном лагере «Лицейская дача», расположенном в с. Алтайское.
