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ДОКЛАД (типовая форма)
Комитета по образованию и делам молодёжи администрации

 города Белокуриха Алтайского края
по итогам статистической отчетности на 1 сентября 2015 года
1. Введение. 
Краткая информация о муниципальной системе образования.
На территории  муниципального образования работают два общеобразовательных учреждения, 3 дошкольных образовательных учреждения, 2 учреждения дополнительного образования детей – Центр эстетического воспитания, Детско – юношеская спортивная школа (подведомственные комитету по образованию)

В 2014-2015 учебном году в школах обучается 1739 чел., фактическая численность учащихся соответствует нормативной. Средняя наполняемость классов 26 человек, классов – комплектов 65.

Большую значимость приобретает развитие инновационных программ обучения, ориентированных на максимальное удовлетворение разнообразных запросов общества.

Открыты классы с углубленным изучением предметов. Повысилась роль коммуникативных дисциплин, прежде всего информационных технологий. В школах организованы компьютерные классы, в которых размещены более 100 компьютеров. Создана единая информационная сеть учебного книгоиздания, центр дистанционного повышения квалификации, региональный ресурсный центр, учебный центр федерации Интернет - образования. На свободных площадях школ размещены библиотеки, которые оснащены мультимедийными проекторами, компьютерами.

Образовательные учреждения активно работают в режиме инновационного развития.

Базовой определена победитель конкурса инновационных образовательных учреждений в рамках приоритетного национального проекта «Образование» МБОУ «Белокурихинская СОШ № 2», которая включена  в пилотный проект общеобразовательных учреждений, внедряющих дистанционные образовательные технологии и вошла в международный проект по развитию предпринимательского образования «Темпус». На базе школы проводятся педагогические конференции, семинары, заседания ГМО, курсы повышения квалификации, краевые (окружные) и городские массовые мероприятия с участием всех участников  образовательного процесса – детей, педагогов и родителей.

Школа № 1 как ФСП по данному направлению провела 4 стажировочные практики в которых приняли участие более 70 педагогов образовательных учреждений Алтайского края.

В 2014 учебном году они стали:

пилотной площадкой по внедрению  программы по формированию жизнестойкости обучающихся образовательных организаций.

пилотной площадкой Алтайского краевого центра детско-юношеского туризма и краеведения. 

Базовой площадкой Федеральной стажировочной площадки «Достижение нового качества образования через развитие инновационной инфраструктуры Алтайского края» 
На протяжении 4-х лет является участником Всероссийского проекта «Вахта памяти». В рамках социального партнёрства апробируются формы международного сотрудничества с образовательными учреждениями города Бад – Зекинген (Германия) и города Мальс (Италия).

МБОУ «БСОШ № 2» является:

 базовой площадкой  ФСП "Улучшение качества государственно-общественного управления образованием на основе его децентрализации и распределённости" т.е. идёт апробация проекта «Внедрение стандарта профессиональной деятельности педагога»

Принимает участие в  краевой программе  «Доступная среда», реализуя программы социализации детей – инвалидов и детей с ограниченными возможностями.
2. Кадровые ресурсы системы образования: 
На территории города принята муниципальная целевая программа «Развитие образования и молодежной политики в городе Белокуриха на 2015-2020 годы» (постановление администрации города Белокуриха Алтайского края от 30.12.2014 №2130). В рамках  программных мероприятий осуществляется комплекс мер по привлечению и закреплению молодых специалистов, а так же целевой подготовке педагогических кадров для муниципальной системы образования: единовременные выплаты в размере 15 тыс. рублей, ежемесячная выплата возмещения расходов по найму жилого помещения 6 тыс. рублей, общий объем финансовых средств в 2015 году  составляет 156 тыс. рублей. Так же предусмотрены денежные средства на выплату стипендий студентам-выпускникам общеобразовательных организаций города в размере 1 тыс.рублей ежемесячно. 
Начиная с 2015 года 2 студента ежемесячно будут получать данную финансовую поддержку. Количество мест, планируемых для заключения договоров о целевом обучении, составляет 2 в год, объем финансирования в 2015 году – 10,416 рублей. Это полностью соответствует потребности в кадровом обеспечении. 
 Показатель закрепляемости молодых специалистов на местах трудоустройства в первый год работы – 5 педагогов - 100%.
Динамика изменения доли учителей в возрасте до 35 лет в общей численности учителей за последние 2 года составила 18,48 (18,18 - 2013 год); 


По данным статистических отчётов педагогических работников не соответствующих профессиональному профилю в муниципалитете нет.
3. Реализация указов Президента РФ 
В целях снижения неэффективных расходов в общеобразовательных учреждениях города Белокуриха постановлением администрации города утвержден План мероприятий по снижению неэффективных расходов  в общеобразовательных организациях на 2015 год. В рамках реализации  плана  педагогическая нагрузка  составляет более 18 часов, педагогическая нагрузка руководящих работников составляет 9 часов, оплата труда сотрудников, выполняющих работы различной сложности,  дифференцирована, заработок сотрудников зависит от качества оказываемых услуг и эффективности их деятельности, на основании критериев и показателей такой зависимости.
Постоянно осуществляется контроль по показателям «дорожной карты». Уровень средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений общего образования за 2014 год составил 19478,2 руб. или 100,1 % от средней заработной платы в Алтайском крае(19451,7 руб.). В  1 квартале 2015 г. уровень средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений общего образования составил 19096,1 руб. или 103% от средней заработной платы в Алтайском крае(18536,0 руб.), за 1-полугодие 2015 г. -19184,0 руб. или 99,5 % от средней заработной платы в Алтайском крае(19287,8 руб.). За 9  месяцев 2015 г. уровень средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений общего образования составил 19096,1 руб. или 103% от средней заработной платы в Алтайском крае(18536,0 руб.).
Еще одной сферой деятельности образовательных учреждений, где оптимизация расходов регулируется законодательно, является энергосбережение. В общеобразовательных учреждениях потребление всех видов ресурсов – воды, тепловой и электрической энергии постоянно находится под контролем, внедряются меры  по энерго- и ресурсосбережению, например, ограничивают подачу тепла в весенний и осенний периоды по мере повышения температуры наружного воздуха, на выходные дни.

Приобретение нового оборудования проводится только способом запроса котировок, постоянно осуществляется контроль  за поддержанием  текущей работоспособности оборудования, мебели и другого имущества.
4. Аттестация педагогических работников города Белокурихи проходит на основании   Закона Российской Федерации от 29.12.2012. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Порядка аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 24.03.2010г. № 209, Положения о Главном управлении образования и молодежной политики Алтайского края, утвержденного Указом  Губернатора Алтайского края  от 15.01.2014 г.,  приказа Главного управления  образования и молодежной политики Алтайского края « Об утверждении списка педагогических  работников краевых, муниципальных и частных образовательных организаций муниципальных районов и городских округов, аттестующихся на квалификационные категории» от 14.07.2015 № 1259.
 Доля руководителей и педагогических работников, которые своевременно прошли повышение квалификации и/или профессиональную подготовку в соответствии с ФГОС составила 94,9%. 

Для организованного проведения аттестации педагогических и руководящих работников образования города комитетом по образованию и делам молодёжи проведен ряд мероприятий. Разработан план организационных мероприятий по подготовке и проведению аттестации,  в рамках реализации плана по организации и проведению аттестации педагогических и руководящих работников проведены семинары, практикумы, круглые столы, организована  работа консультативного пункта по вопросам аттестующихся, оформлен стенд, подборка методической литературы. Распоряжением комитета по образованию созданы муниципальные экспертные группы, организован просмотр открытых мероприятий, диссеминация опыта аттестующихся педагогов. Со всеми руководителями образовательных организаций заключены эффективные контракты. В листах оценивания профессиональной деятельности включены критерии по оценке профессиональных компетенций руководителей. 

За отчётный период прослеживается увеличение количества воспитанников на одного работника если в 2014 году численность учащихся на 1 педагогического работника составляла 26 чел., то в 2015 году – 26,9 
Численность воспитанников организаций дошкольного образования в расчете на 1 педагогического работника остаётся на одном на уровне -  12 чел.

5. 
Мероприятия по развитию сети муниципальных образовательных организаций: 
Вопросы по реструктуризации не рассматривались в связи с малочисленностью образовательных организаций в муниципалитете.

6. Инновационный фонд
Во исполнение Приказа Главного управления образования и молодежной политики Алтайского края  от 22.12.2014 № 6870 «О порядке распределения средств на стимулирование инновационной деятельности муниципальных общеобразовательных организаций»  постановлением администрации города Белокуриха  от 03.04.2015 № 471 утверждено Положение  о порядке распределения средств на стимулирование инновационной деятельности между муниципальными общеобразовательными организациями города Белокуриха. Ежегодно  постановлением администрации города Белокуриха утверждается  состав муниципальной комиссии по распределению средств инновационного фонда (в 2015 г.- постановление от 17.03.2015 № 340).

Также утверждены методические рекомендации  по разработке порядка распределения средств на стимулирование инновационной деятельности между общеобразовательными организациями города Белокуриха (постановление администрации города Белокуриха  от 27.02.2015 № 219).

Основанием для расчета средств на стимулирование инновационной деятельности между общеобразовательными организациями являются  сформированные муниципальной комиссией показатели (индикаторы), по которым определяется достижение целей. Индикаторы оцениваются в баллах.

На уровне общеобразовательных организаций разработаны локальные акты, регламентирующие Порядок распределения средств на стимулирование результативности и качества инновационной деятельности педагогических работников. 

При участии муниципальной комиссии разработан план-график и инструкция по проведению учредительного контроля по эффективности использования средств инновационного фонда, согласно которой и был проведён контроль в марте 2015 года. 

Позитивные результаты использования инновационного фонда прослеживаются через увеличение количества педагогических работников принимающих участие в конкурсах профессионального мастерства на локальном и муниципальном уровне, увеличился охват внеурочной занятостью школьников и повысился уровень профессиональной компетентности педагогов  (по результатам аттестации).
В городе создан и функционирует Муниципальный совет по развитию образования, на заседаниях которого проводится оценка деятельности руководителей ОО, рассмотрение вопросов оценки качества образования, реализации муниципальных программ. Членами муниципального Совета являются работники администрации города, педагогические работники школ, и представители родительской общественности. Члены Муниципального Совета принимают участие в приёмке школ к новому учебному году, являются общественными наблюдателями при проведении государственной итоговой аттестации.
На заседаниях решаются актуальные вопросы, касающиеся выделения денежных средств из городского бюджета на подготовку к новому учебному году, ремонты в образовательных учреждениях, решаются вопросы  по питанию детей в школах и дошкольных учреждениях, о школьной форме. Заслушиваются публичные доклады по распределению фонда инновационной деятельности. Члены Муниципального Совета являются участниками краевых родительских собраний.

7. Одним из важных показателей, характеризующих состояние системы дошкольного образования, является развитие сети дошкольных образовательных учреждений и обеспеченность населения, имеющего детей дошкольного возраста, местами в детских садах. В городе Белокуриха функционируют 3 муниципальных детских сада, 2 негосударственных образовательных учреждения (частный детский сад «Аистёнок», Центр раннего развития «Наше чадо»), Школа раннего развития «Филиппок» на базе Центра эстетического воспитания.  
Проводимые в 2014 году мероприятия по выполнению Указа Президента РФ « О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», позволили увеличить охват дошкольным образованием. И сегодня очередность в дошкольные учреждения составляет  от 0 до 3 лет -  539 детей. Охват детей в возрасте от 3-7 лет – 100%. 
В муниципалитете ведётся работа по привлечению в систему дошкольного образования индивидуальных предпринимателей, оказывающих услуги дошкольного образования. В декабре 2014 года им была предоставлена субсидия как субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках осуществления мероприятий предусмотренных программой Алтайского края «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае 2014-2020 годы». Частный детский сад «Аистёнок» получил 1 мл. рублей, развлекательно - познавательная студия «Наше чадо» - 800,0 тыс. рублей. На которые они произвели ремонты своих учреждений.
При поддержке и участии администрации города  в 2013 году на базе частного детского сада «Аистёнок» открыта муниципальная группа для 20 детей, а в 2014 году увеличилось количество детей до 35.  Из городского бюджета на содержание малышей выделено 1323,0 тыс. рублей. 
Таким образом, доступность дошкольного образования в возрасте от 3 до 7 лет  составила 100%.

   8. Особую озабоченность представляет проблема выплаты компенсации части родительской платы  за 2015 год.  По прогнозу дошкольных учреждений потребуются дополнительные средства. 
Увеличение  объема средств на выплату компенсации части родительской платы за содержание ребенка в детских садах произошло по ряду причин:
- в связи с имевшейся задолженностью перед родителями по компенсации за декабрь 2014 года.;
- в связи с увеличением размера родительской платы с 1450 руб./мес. до 1590 руб./мес;

-в связи увеличением  доли  выплаты 50%  компенсации части родительской платы;

- в связи  с увеличением посещаемости детей в ДОУ до 80%.

В данное время фактически вся родительская плата направляется на обеспечение питанием детей, связано это с ростом цен на продукты питания. Установленного норматива затрат по осуществлению ухода и присмотра за детьми и размера родительской платы в размере 1590 рублей недостаточно. Необходимо повысить данный норматив  до уровня 2100 рублей. 
9. Воспитание и дополнительное образование. 
Неотъемлемой частью здоровьесбережения является организация отдыха и оздоровления детей в период школьных каникул, где решалась главная задача -  обеспечить  условия для укрепления здоровья и содержательного отдыха детей через различные формы. 

Организована работа пришкольных лагерей на базе школ и Центра эстетического воспитания, в которых отдохнуло 411 (435 – 2013 г.) детей школьного возраста. – 28%.

С целью успешной организации отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время была принята муниципальная целевая программа «Сохранение и развитие системы каникулярного отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в городе Белокуриха на 2014 год».
На организацию работы детских оздоровительных лагерей с дневным пребыванием, а также профильных муниципальных смен выделено из муниципального бюджета 600,0 тыс. руб. (2013г. – 551,0 тыс. руб). Из них: 450,0 тыс. руб. на питание, организацию профильных смен – 60,0 тыс. руб., отдых в ДЗОЛ – 32,2 тыс. ру. (для бюджетников), материально – техническое оснащение – 40,0 тыс. руб., организацию медицинских осмотров – 68,0 тыс. руб., организацию трудовых объединений – 700,0 тыс. руб.  Из краевого бюджета выделено  – 348,0 тыс. рублей.   

В первую очередь путёвки предоставляются воспитанникам  из малообеспеченных, многодетных семей,  детям – сиротам, а также детям с ограниченными возможностями и  инвалидам (7 детей). Всего – 158 детей. 

Из средств федерального бюджета через Управление социальной защиты населения по г. Белокуриха выделено 325,6 тыс. руб.

Отдохнули в загородных лагерях Алтайского края и профильных краевых сменах 64 ребёнка.

В течение всего лета были организованы муниципальные профильные смены туристической направленности, оборонно-спортивной, познавательной на базах образовательных учреждений и выездные.

В ОО организовано прохождение практики на пришкольных участках для учащихся 5-10 классов, проведение экскурсий, однодневных походов.
Приоритетным осталось трудовое воспитание школьников. В 2015 году службой занятости населения города Белокуриха совместно с работодателями планируется создать115 рабочих мест (2014 год – 96) для несовершеннолетних граждан. При организации временного трудоустройства особое внимание уделяется подросткам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в том числе:

детям – сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей;

детям из малообеспеченных семей;

несовершеннолетним гражданам, состоящим на учёте в комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, органах внутренних дел. 
Для этого из краевого бюджета  выделены средства в размере 121,0 тыс. руб., средства муниципалитета составляют –  700,0 тыс. руб.

Более 90% школьников заняты в летний период организованными формами отдыха, оздоровления и полезной занятости.

Образовательные организации полностью укомплектованы педагогическими кадрами, в том числе социальными педагогами, педагогами - психологами, учителями – логопедами, что позволяет в полном объёме проводить реализацию профилактических программ.
10. В настоящий период система дополнительного образования детей в городе представлена 4 муниципальными образовательными учреждениями, в том числе Детская Школа Искусств (подведомственная Комитету по культуре),  краевое государственное учреждение дополнительного образования «Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва «Горные лыжи», в которых занимаются 1507 детей в возрасте от 5 до 18 лет. 

Ведётся работа по привлечению в систему дополнительного образования индивидуальных предпринимателей.  С 2015 года влились 2 негосударственных учреждения, действующие на территории муниципалитета и ведущие деятельность по дополнительным общеобразовательным программам, организации - НОУ ДО «Частная языковая школа «Ступени» и ИП В.Ю. Убоженко (школа танца), которые посещают 320 детей.

Таким образом, общий охват детей дополнительным образованием увеличился с 48,6% до 84,7% от числа детей от 5 до 18 лет.
наиболее популярным видом творческой занятости среди детей остается художественно-эстетическое направление, 40 % от общего числа занимающихся. Занятиям спортом отдают предпочтение 30 %, туризму и краеведению – 10 %, техническим видам творчества, социальному и военно-патриотическому направлениям посвящают свободное от учебы время около 20% детей. 

Дальнейшее развитие в городе получили детский туризм и краеведение, ежегодно растёт количество занимающихся. В течение учебного года юные туристы совершают более 20 многодневных походов. На практике, часто в экстремальных условиях, закрепляют полученные знания, занимаются природоохранной и исследовательской деятельностью. 
11. Организация образования детей-инвалидов, детей с ОВЗ
В целях реализации приказов Министерства образования и науки Российской Федерации от 19.12.2014 № 1598 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья», от 19.12.2014 № 1599 «Об  утверждении федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)», Плана действий по обеспечению введения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), утвержденного Министром образования и науки Российской Федерации 11.02.2015 № ДЛ-5/-7вн, распоряжением Комитета по образованию и делам молодежи назначен ответственный специалист за введение ФГОС ОВЗ на территории города Белокурихи. Организована работа по изучению нормативных документов руководителями, педагогическими работниками ОО на совещаниях, семинарах. В образовательных организациях созданы рабочие группы и назначены ответственные за введение ФГОС ОВЗ. Утвержден план – график мероприятий по обеспечению введения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и федерального государственного образовательного стандарта образования, обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) в общеобразовательных организациях города Белокурихи
12. Предложения по совершенствованию муниципальной системы образования.
Увеличение штата численности работников Комитета по образованию и делам молодёжи администрации города Белокуриха Алтайского края на 3  единицы - специалистов по воспитанию, информатизации и дошкольному воспитанию. 
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